

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Год издания первый.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА,

ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙНОМА И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

№ 58.

Пятница, 5 декабря 1969 года.

Цена 1 коп.



ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Хорошими производственными успехами встретили День Советской Конституции работники Майского автотранспортного предприятия. Заводчики перевыполнили задания одиннадцати месяцев предыдущего года, вожители, коммунисты Павел Иванович Золотых, Иван Карпович Токалов, их товарищи Федор Филиппович Белаш, Юрий Иванович Соловьев. Их сознательную, добросовестную работу в коллективе характеризуют не только производственные показатели. Коммунист Токалов является членом партбюро и председателем группы народного контроля предприятия, комсомолец Соловьев — активист общественности.

жизни, командир народной дружины.

Плечом к плечу с водителями грузового и пассажирского автотранспорта борются за новые трудовые достижения слесарь-моторист Михаил Николаевич Баронов, токарь Виктор Филиппович Морозов, старшая работница Евфросиния Павловна Зеленовская и многие другие. Приближающийся ленинский юбилей коллектива предприятия стремится ознаменовать успехами в труде: безаварийной работой автотранспорта, своевременным и высококачественным ремонтом, отличным техническим состоянием каждого автомобиля.

В. БАЛАГУРОВ.

— Не справлюсь, — говорила она себе, — грамоты маловато, да и беспартийная я. А авторитет? Какой у меня авторитет среди людей? Но ведь оказали доверие, надеются на меня! Значит надо спрашиваться.

Вот так в сомнениях и жила первые дни Мария Лазаревна Ивашикина, когда ее избрали депутатом. Коллектив майской ТЭЦ оказал ей доверие, а избиратели второго округа единогласно проголосовали за ее кандидатуру. Да и как можно было не доверять ей, — своя, простая, исполнительная, старательная. Любое общественное дело считается своим кровным.

— Быть депутатом нелегко, — считает Мария Лазаревна, — но мне ли, машинисту ГЭЗ, говорить об этом? Рабочий класс должен быть закален и не бояться никаких трудностей.

Я согласен с этой пожилой женщины. Но злакала у нее действительно огневая. И от наших сибирских морозов. Всякое на своем веку пришлое повидать Марии Лазаревне. В трудные военные годы работала в Минусинске. На хлебозаводе. К любому труду привыкли ее руки. Что приходилось делать? Да разное. Была у нее самая нужная для любого производства специальность — разнорабочая.

Здесь, в Майне, стала золотицей, а вскоре освоила специальность машиниста котла. О себе, о своей депутатской деятельности от Марии Лазаревны много не добьешься.

Старший сын в армии. Младший в четвертый класс пошел. Дочь замуж выдала. Маленькая семья у меня стала. Сын

невестка. Смену себе вырастила добрая. Ну, а как депутат — все больше с народом. Сообщи стараемся все делать. Люди, они плохо не подскажут. Всегда помогут. И тем радостнее для меня, если что-нибудь смогу сделать для своих избирателей.

А в Майском поселковом Совете с большой теплотой говорили мне об этой женщине.

Она старается привлекать к работе уличные комитеты, часто советуется с нами, как поступить с ее помощью на улице Буревой и в домах появилось александрин в тех или иных вопросах. Принимала она активное участие в комиссии по санитарии нашего поселка. На ее участке жители постоянно поддерживали чистоту и порядок. Помогала Мария Лазаревна нам

добиться отсыпки проезжей части улицы Горной. Будем надеяться, что и на ее участке улица примет надлежащий вид.

Владимир Ильич Ленин говорил, что в управлении государством должны принимать самое активное участие простые люди. То, что слова Ленина сбылись, в этом нет сомнения. Эти ленинские слова записаны у нас в Конституции СССР. И разве это не пример — простая труженица Мария Лазаревна Ивашикина принимает деятельное участие в работе поселкового Совета, вершил государственные дела.

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

На снимке: депутат Майского поселкового Совета М. Л. Ивашикина.

Фото автора.

С праздником, дорогие друзья!

ВЕЛИКАЯ ДАТА

5 декабря 1936 года, 33 года назад, был принят Основной Закон первой страны победившего социализма. С тех пор трудник, как день, когда осуществилась вечная мечта лучших умов человечества.

Большой путь прошло за эти годы первое государство рабочих и крестьян. Права, данные Советской Конституцией каждому гражданину страны Советов, развили могучую творческую инициативу народных масс, идущих ныне под руководством Коммунистической партии по пути развернутого строительства коммунистического общества.

Рожденная Октябрьем, советская демократия приобщила народные массы и управление государственными и общественными делами, таланты каждого человека. Сегодня в Советах работают более двух миллионов депутатов и около 25 миллионов активистов, — профсоюзом, комсомолом и другими организациями трудающихся. Все это способствует еще более активному участию народных масс в решении государственных и общественных дел. Достаточно сказать, что только в Майнском поселковом и Байский районный Советах избраны десятки лучших производственников, инженеров и техников, служащих и интеллигентов. Они активно участвуют в работе Советов, ведут большую воспитательную работу среди трудящихся, являются собой пример коммунистического отношения к труду и общественной работе.

Как и весь советский народ, гидростроители Саяно-Шушенской ГЭС встречают сегодня великую дату в истории советского государства новыми успехами в строительстве коммунистического общества. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, они с честью выполняют свои обязательства. План строительно-монтажных работ по генподряду с начала года выполнен на 112 процентов, повысилась производительность труда, снизилась себестоимость строительных работ.

Осталось немногим времени до того дня, когда все советские люди, все человечество будет отмечать 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. И в рапорте народа о делах, совершенных в юбилейном году, будут строки, вписанные строителями Саяно-Шушенской ГЭС.

С ДНЕМ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ ВАС, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

ИХ ЦЕЛЬ — ПОБЕДА!

Встали на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина комсомольско-молодежная бригада Сидора Ивановича Огнева приняла повышенное социалистическое обязательство — ежемесячно выполнять плановое задание на 155 процентов.

А в канун празднования Дня Конституции бригада рапортовала, что на общем собрании решено: бороться за укладку первого кубометра бетона в прымкание плотины, вызвать на соревнование комсомольско-молодежный коллектив А. А. Кравчука.

Лучшие труженики бригады — плотник-бетонщик Николай Трофимович Могила, Алексей Александрович Самойлов, арматурщик Николай Путинцев, электросварщик Юрий Миликанов и др.

За прошедший месяц бригада С. И. Огнева более чем в 1,5 раза перевыполнила плановое задание.

М. УКРАИНСКИЙ,
секретарь парторганизации УОС.

ДЕПУТАТСКИЙ ДОЛГ

Велика честь быть избранным депутатом Совета. Но и велика ответственность депутата перед своими избирателями, велики его обязанности. Нет ни одной стороны общественной или личной жизни трудящихся, которые в той или иной степени не касались бы деятельности депутата.

Владимир Андреевич Таскин избирается депутатом Майского поселкового Совета уже несколько созывов подряд. Такое доверие у избирателей он заслужил честным исполнением своих депутатских обязанностей. А обязанностей у него много. Сейчас он является председателем постоянной комиссии по социалистической законности и охраны природы. Активными его помощниками во всех делах являются члены комиссии депутаты Лука Иванович Карасов, Ранис Аркадьевна Лыкова, Александр Семенович Трепизаев, Любовь Кузьминична Ретивых. На заседаниях комиссии, которые проводятся каждый месяц, они совместно обсуждают вопросы, принимают решения, разбирают жалобы и заявления трудящихся. Только краткий перечень работы, проделанной постоянной комиссией и ее членами говорит о том, что депутаты В. А. Таскин, Л. И. Карасов, Р. А. Лыкова, Л. К. Ретивых, А. С. Трепизаев с честью оправдывают доверие народа, добросовестно выполняют свой депутатский долг. Так, за время, прошедшее со дня выборов, комиссия пропела пропеку выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР по работе с письмами и жалобами трудящихся в Богословском леспромхозе, автобазе № 1, СМУ-2.

Большую работу комиссия провела по реализации мероприятий по улучшению охраны общественного порядка в наших поселках. С помощью комиссии юридически оформлены народные дружинки в автобазе № 1, СМУ-2 и в некоторых других коллективах строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Членами комиссии рассмотрено более 20 жалоб трудящихся. По большинству из них принятые меры.

Комиссия не ограничивает свою работу обсуждением жалоб трудящихся. Она ведет постоянную разъяснительную работу, оказывает практическую помощь в лучшей организации работы по соблюдению социалистической законности. Например, после того, как были вскрыты серьезные нарушения санитарности в Богословском леспромхозе, руководство этого предприятия было окажана помощь, даны конкретные

рекомендации, как ликвидировать имеющиеся недостатки, а члены постоянной комиссии выезжают на место для оказания помощи в наложении работ.

Залогом успехов в деятельности постоянной комиссии является то, что работа ее планируется. Планы составляются на квартал. В них предусматриваются основные вопросы, которые комиссия должна решить за этот период. Конечно, все в плане не предусмотрено, и, как правило, план корректируется в процессе работы, дополняется.

Чуткость к людям, добросовестность, высокое чувство ответственности, непримиримое отношение к бюрократизму — вот отличительные черты народного избранника. И этими чертами в полной мере обладает коммунист В. А. Таскин. Ведя большую работу в Совете, он является так же одним из лучших пропагандистов, активно участвует в работе родительского комитета, является членом краикома профсоюза. И не только носит он эти почетные титулы, а не жалея ни сил, ни времени, отдает себя общественной работе. И сегодня, в День Советской Конституции, мы желаем ему и его товарищам-депутатам доброго здо-



На снимке: В. А. Таскин
работе на благо нашей Отечества.
К. ВАСИЛЬЕВ.

Фото автора

ПЕРЕДОВИК — ВСЕГДА РАЦИОНАЛИЗАТОР

Недавно на страницах газет потерпев холостого хода (равных «Советской Хакасии» и «Огни 157 680 кат/час») экономический промелькнуло короткое сообщение о успешной работе домостроителей-рационализаторов в означенной МКД-5. Сегодня мне хочется более подробно познакомить читателей газеты с деятельностью нашего БРИЗа. Я думаю, что такой разговор можетоказаться полезным и интересным не только для коллектива наших домостроителей, но и для других строительных подразделений, ведущих работы на объектах Саяно-Шушенской ГЭС.

В прошедшем году группой нашей колонны было подано рационализаторское предложение и осуществлена реконструкция трансформаторных пунктов. Вместо стационарного шинопровода был изготовлен смежный шинопровод, который отключается от выводимого в резерв трансформатора. Сборные шины подключаются к трансформатору ненагруженому, и за счет ликвидации

гарантировалась безопасность обслуживающего персонала. Удачное предложение внесено механиком крановой группы Полудо А. С.!

Приведенный пример показывает, что наши рационализаторы заняты не только погоней за экономией. Много внимания уделяется вопросам улучшения безопасности труда, механизации трудоемких процессов.

Загиб фальцев из кровельной стали, изготовления карнизов, оконных и парапетных свесов производились в прошлом на нашем предприятии вручную. А это — и трудоемко, и непроизводительно.

И вот по предложению рационализаторов были изготовлены гибочные станки. Удачливыми устроены тележки, вынесены и стационарно закреплены. Казалось бы — мы понесли некоторые издержки, не имея экономического эффекта. Однако в этом случае

известно, что холодильник В-1 в исполнении И. Т. Медникова переведена с горизонтальной формовки на вертикальную теперь в ней формуется два разных изделия.

К чести коллектива нужно сказать, что рационализаторы мысленно пустыни у нас глубоко корни и дают хорошие плоды. Авторы Карпизин, Виньба, Алексенко решили проблему замены фильтров на откачке цемента. Лавренко и Карпизин улучшили технологию откачки шламов. Фомин заменил на опорах валов подшипники скольжения подшипниками качения. Практика показала, что срок службы подшипников увеличился в несколько раз.

Стоимость формы для изделия ПКН-1а составляет 2 480 рублей. А что, если в лей формовать изделия двух типов? И вот форма

Ф. ЛУКЬЯНОВ
секретарь БРИЗа МКД-5

По родной стране



ЛЕНИНГРАД. Строительство автобусного парка начал трест № 16 «Главленинградстрой». Площадь нового парка превысит 15 тысяч квадратных метров. В нем смогут разместиться 500 автобусов. Фото М. БЛОХИНА.

Фотохроника ТАСС.

АЧ01306.

Адрес редакции: п. Майна, управление строительства, тел. 3-25, г. Абанан, Хакасская областная типография. Тираж 15000

ПРИМЕРНЫЙ РЕPERTУАРНЫЙ ПЛАН КИНОЗАЛА КЛУБА «ЕНИСЕЙ»

Декабрь м-ц:
Художественный 2-серийный фильм «ЛЮБОВЬ В КАШМИРЕ»
Новые художественные фильмы:
«СОТВОРЫ БОИ»
«СКАНДАЛ В СЕМЬЕ»
«КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА»
«ЭКСПЕРИМЕНТ ДОКТОРА АБСТА»

КЛУБ «ЕНИСЕЙ»

«УГРЮМ РЕКА»
(1-2-3-4- серия)
«ПОХИЩЕНИЕ ДЕВУШЕК»
Художественный 2-серийный фильм:
«БОЛЬШОЙ ПРИЗ»
Премьера москве:
Новый 2-серийный художественный фильм
«ЖИВОЙ ТРУД»
(По пьесе Л. Толстого)